

# 习近平会见俄国家杜马主席纳雷什金

强调要把两国高水平的政治关系优势转化为更多务实合作和国际合作成果

新华社北京5月5日电（记者刘华）国家主席习近平5日下午在人民大会堂会见了俄罗斯国家杜马主席纳雷什金。

习近平首先请纳雷什金转达对普京总统的诚挚问候。他说，中俄全面战略协作伙伴关系的高水平发展符合两国人民共同愿望，顺应两

国发展振兴需要，合乎世界和平、发展、合作、共赢的历史潮流。我同普京总统达成共识，下一阶段发展中俄关系的中心任务，是把两国高水平的政治关系优势转化为更多务实合作和国际合作成果，更好地造福两国和两国人民。今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署15周年。希

望双方以此为契机，大力弘扬条约确立的世代友好理念，为两国关系长期健康稳定发展奠定更加坚实的社会和民意基础。

习近平积极评价中俄议会合作委员会第二次会议取得的成果。他指出，立法机关代表民意，在两国关系发展中发挥着重要作用。希望双

方继续发挥信息通畅、人才荟萃、联系广泛的优势，充分利用好定期交流机制这一平台，加强治国理政、立法监督等方面相互交流和学习借鉴，丰富两国关系的内涵，推动两国关系不断向前发展。

纳雷什金转达了普京总统对习近平主席的良好祝愿。他说，俄方

将发展对华关系视为对外交往的优先方向。当前，俄中关系处于历史最高水平，不仅成为国家关系发展的典范，也是维护世界和平稳定的重要因素。俄罗斯立法机关愿深化与中国全国人大的合作，办好交流机制的活动，为推动俄中关系发展做出新的贡献。

## 习近平会见美中贸易全国委员会副主席艾格时强调 中美合作可以办成一些大事

新华社北京5月5日电（记者刘华）国家主席习近平5日在人民大会堂会见美中贸易全国委员会副主席、美国华特迪士尼公司董事长兼首席执行官艾格。

习近平指出，当前，中美关系总体保持良好发展势头。我今年3月出席

华盛顿核安全峰会期间，同奥巴马总统就进一步推进中美新型大国关系建设达成重要共识。中美两国利益深度交融，应该合作而且可以合作的领域十分广阔。中美合作可以办成一些大事。双方应该从大处着眼，维护和拓展共同利益，深化务实合作。我们赞

美中贸易全国委员会和华特迪士尼公司等企业长期以来为促进中美关系所作积极努力。

习近平强调，中国人民正在为实现“两个一百年”的目标而奋斗。我们努力推进经济结构性改革，不断提高开放型经济水平。中国将为外国企

业、机构、人员对华交流合作提供便利。中美经贸合作是两国关系的重要组成部分。中美经济互补性强，两国经贸合作具有巨大潜力和广阔前景。我们赞成通过谈判早日达成中美双边投资协定。

艾格表示，在当今世界，中美两国

密切合作特别是加强经贸合作十分重要。我们支持美中尽早谈判达成双边投资协定，以利两国企业在相互尊重和互利的基础上拓展合作。迪士尼公司高度重视促进中美人文交流。即将开园的上海迪士尼乐园将努力确保为广大中国游客提供安全、优质、愉悦的服务。



中国发现世界最长昆虫新物种

记者5月5日从成都华希昆虫博物馆获悉，该馆发现一个竹节虫新物种——长达62.4厘米的巨型竹节虫。它刷新了世界上已经被人类发现的807625种昆虫（2015年9月28日数据）中的最长纪录，是新发现的世界最长昆虫种类。

这是“中国巨竹节虫”与成年人手臂对比的照片。  
新华社发



### 长沙磁浮快线今日试运营

5月5日，长沙磁浮快线列车正在进行最后调试。当日，长沙磁浮快线的调试工作正在加紧进行，预计5月6日正式投入试运营。据悉，长沙磁浮快线连接长沙火车南站和长沙黄花机场，全长18.5公里，于2014年5月开工建设，总投资超42亿元。2015年底，长沙磁浮快线初验合格，进入试运行。新华社记者 龙弘涛 摄

### 外交部： 菲律宾仲裁案 是披着法律外衣 对中国进行政治挑衅

据新华社北京5月5日电 外交部发言人洪磊5日在例行记者会上表示，菲律宾仲裁案从一开始缺乏合法性和正当性，实际上是故意披着法律外衣对中国进行政治挑衅。

有记者问，有人说，中国必须接受菲律宾单方面提起的南海仲裁，否则就是不遵守国际法。也有国际法专家认为，菲律宾南海仲裁案违反《联合国海洋法公约》，违背国际法治。中方对此有何评论？

洪磊表示，中国不接受、不参与菲律宾单方面提起的南海仲裁案，完全是依法行事。早在2006年，中国政府就依据《联合国海洋法公约》第298条有关规定，作出排除强制性仲裁的政府声明。他说，中菲南海争议的核心是菲律宾非法侵占中国南沙群岛部分岛礁引起的领土问题以及中菲海洋划界问题，《联合国海洋法公约》有关强制争端解决程序不适用。

洪磊说，菲律宾单方面提起并强行推进仲裁，是对《公约》强制争端解决程序的滥用，企图拿中国的领土主权和海洋权益作为诉讼标的，将仲裁事项包装成《公约》的解释和适用问题，掩盖自己非法侵占中国南沙群岛部分岛礁的事实，企图洗清自己的非法侵占行为，这是对尊重主权和领土完整的国际法基本原则的挑衅。这种违法行为冲击现代国际法和国际秩序的基础，严重背离《公约》宗旨，损害《公约》的完整性和权威性。

“菲律宾仲裁案从一开始就缺乏合法性和正当性，实际上是故意披着法律外衣对中国进行政治挑衅。个别国家出于一己私利企图‘绑架’国际法，以‘法治’之名行破坏法治之实，践踏国际公平与正义，我们坚决反对。”洪磊说。

### 上海： “视频+实兵”查违显威力



5月5日，交警支队勤务指挥平台工作人员通过视频发现连停车辆后指挥巡逻民警现场查处。

上海市静安区在交通大整治期间启用的“交警支队勤务指挥平台”，通过“视频+实兵”全覆盖巡逻模式查处交通违法行为，发挥了很好的功效。该平台依靠辖区2000多个治安探头，分区域监控，一旦发现违法行为立即通知交警就近执法，弥补了一线警力的不足，提升了交通违法行为的发现和查处速度。平台还引入“大数据智能识别系统”，通过对模块参数的设定主动识别异常数据，不仅可以抓取各种违章行为，还可以提取违法车辆的车牌信息等。

新华社记者 凡军 摄

## 国务院印发《盐业体制改革方案》 明年起放开所有盐产品价格

■取消食盐准运证 ■允许食盐定点生产企业进入流通销售领域 ■食盐批发企业可开展跨区域经营

教育部：

**严禁初中教师干预**

**或代替学生填报志愿**

据新华社北京5月5日电 教育部、人社部近日联合印发的《关于做好2016年高中阶段学校招生工作的通知》指出，严禁初中学校教师干预或代替学生填报志愿。

通知指出，严禁在招生过程中搞区域间、学校间生源封锁和地方保护，严禁初中学校教师干预或代替学生填报志愿，严禁初中学校或教师在招生过程中向中等职业学校索要、收受任何名义的经费或实物，严禁招生虚假不实宣传、欺骗误导学生的行为，严禁公办普通高中超计划、违反规定跨区域、以民办学校名义招生。

通知要求，各地教育、人力资源社会保障部门要对高中阶段各类学校办学基本条件、招生专业等基本情况进行严格把关，科学核定办学规模和年度招生人数，确保具有基本办学条件和教育教学质量。对违规招生、办学秩序混乱、资助和免学费工作中出现严重问题的学校，要视情节予以限制招生或停止招生。各级教育、人力资源社会保障部门要在招生开始前，分别公示具有举办学历教育资质的中等职业学校名单，未经公示的学校不得招生。未经主管部门同意，中等职业学校不得以任何名义设立异地分校、办学点。各地教育、人力资源社会保障部门要设立高中阶段学校招生监督举报电话，并在当地主要媒体和本部门官网上公布。

新华社北京5月5日电 国务院日前印发《盐业体制改革方案》（以下简称《方案》），对推进盐业体制改革做出总体部署，明确了改革的指导思想、基本原则和主要任务。

《方案》提出，在完善食盐专营制度的基础上，重点推进四项改革：一是改革食盐生产批发区域限制。取消食盐定点生产企业只能销售给指定批发企业的规定，允许生产企业进入流通和销售领域，自主确定生产销售数量并建立销售渠道，以自有品牌开展跨区域经营，实现产销一体。取消食盐批发企业只能在指定范围销售的规定，允许向食盐定点生产企业购盐并开展跨区域经营，省级食盐批发企业可开展跨省经营，省级以下食盐批发企业可在本省（区、市）范围内开展经营。二是改革食盐政府定价机制。放开食盐出厂、批发和零售价格，由企业根据生产经营成本、食盐品质、市场供求状况等因素自主确定。三是改革工业盐运销管理。取消各地自行设立的两碱工业盐备案制和准运证制度，取消对小工业盐及盐产品进入市场的各类限制，放开小工业盐及盐产品进入市场的各类限制，放开小工业盐及盐产品进入市场的各类限制。

《方案》要求，要把食盐安全作为盐业体制改革必须贯彻的首要原则，强化食盐专业化监管，完善盐业法律

法规体系，从严格规范食盐生产批发企业资质、加快信用体系建设、加强科学补碘工作、加强应急机制建设和推动盐业企业做大做强等方面，加强食盐管理制度建设，保障食盐供应安全。

《方案》明确，从2017年1月1日开始，放开所有盐产品价格，取消食盐准运证，允许现有食盐定点生产企业进入流通销售领域，食盐批发企业可开展跨区域经营。从2018年1月1日开始，现有食盐定点生产和批发企业可依照新的规定申请许可，根据许可范围从事相应的经营活动。

## 国家卫计委要求加强对违规医疗行为的监管和打击力度 禁止医疗机构出租或变相出租科室

新华社北京5月5日电（记者胡浩）记者5日从国家卫生计生委了解到，日前国家卫计委召开了关于规范医疗机构科室管理和医疗技术管理工作电视电话会议，要求进一步加强对违规医疗行为的监管和打击力度。包括省、市、县三级卫生计生委

医政医管负责同志及二级以上医院院长的电视电话会议要求，医疗机构必须依法执业，禁止出租或变相出租科室以及发布虚假医疗广告等违法违规行为；要进一步加强医疗技术临床应用管理，认真落实《国家卫生计生委关于取消第三类医疗技术临床研究

应用准入审批有关工作的通知》（国卫医发〔2015〕71号）文件的要求。

会议重申，未在“限制临床应用的医疗技术（2015版）”名单内的《首批允许临床应用的第三类医疗技术目录》其他相关技术（主要指自体免疫细胞治疗技术等），按照临床研究

的相关规定执行。

对医疗机构违规出租或变相出租科室、违规开展医疗技术临床应用的情况，会议要求，各地卫生计生部门立即组织开展全面清理，积极配合工商部门查处违法发布医疗广告的行为，更好地维护人民群众的健康权益。